

## Уведомление о рисках

Редакция: июнь 2023

Торговля инструментами и услугами Компании ООО «Финансовый Стандарт» (далее Компания) может привести как к прибыли, так и к убыткам, даже если она осуществляется в соответствии с Рекомендациями.

Торговые риски увеличиваются за счет использования кредитного плеча, так как потери могут значительно превышать депозиты Клиента. Маржин коллы могут быть закрыты Компанией принудительно, и если Клиент не сможет их удовлетворить, дефицит все равно будет покрыт Клиентом. Показатели могут значительно колебаться, особенно в периоды высокой волатильности или в периоды рыночной/экономической неопределенности, такие колебания более значительны, поэтому могут негативно повлиять на позицию Клиента.

В Уведомлении о рисках связанных с конкретным продуктом или услугой не может и не должно рассматриваться как всеобъемлющее раскрытие или полное описание всех рисков, связанных с этим продуктом или услугой. Компания настоятельно рекомендует проконсультироваться с финансовыми консультантами до заключения какой либо сделки или инвестиции.

## **Отсутствие рекомендаций**

Компания ни в одной из своих публикаций не просчитывает инвестиционные возможности, цели, финансовое положение, требования и потребности конкретного трейдера. Таким образом, все публикации Компании предназначены исключительно для информационных или маркетинговых целей, которые не должны рассматриваться как:

- финансовые, инвестиционные, хеджинговые, юридические, нормативные, налоговые, бухгалтерские и бизнес консультации;
- рекомендации или торговая идея;
- любой другой тип призыва к инвестированию без права собственного выбора.

Компания не несет ответственности за любые убытки, возникающие в результате каких-либо инвестиций на основании предполагаемой Рекомендации.

## **Нет представительства, нет гарантии**

Компания прилагает все усилия, чтобы получать аналитическую информацию из проверенных источников, однако, все Публикации предоставляются в чистом виде, без каких-либо заверений или гарантий (явных или подразумеваемых).

Компания не несет ответственности за любую Публикацию, которая не является полной, точной или актуальной для получателя. В частности, Компания не несет ответственности перед любым подписчиком, клиентом, партнером, поставщиком, контрагентом и другими получателями за:

- точность любых рыночных котировок;

- любую задержку, неточность, ошибку, прерывание или упущение в предоставлении Информации о рыночных котировках;
- отсутствие предупреждения о закрытии биржевой сессии.

Публикации Компании не обновляются после выхода. Стоит быть бдительным, так как рынки волатильны и ситуация после Публикации может измениться в считанные секунды, и трейдер будет введен в заблуждение. Компания не дает никаких гарантий и не несет ответственности перед любым получателем за устаревшую публикацию.

Если Публикация устарела, Компания не обязана:

- обновить Публикацию;
- информировать трейдера об изменениях;
- выполнять любое другое действие.

Кроме того, любая Публикация может является личной точкой зрения автора и не отражать мнение Компании. Компания оставляет за собой право по собственному усмотрению отозвать или изменить любую Публикацию или Информацию, предоставленную в любое время без предварительного уведомления (до или после).

## **Риски связанные с Интернет-трейдингом**

Существует большая вероятность рисков при использовании торговой площадки, так как система исполнения сделок может быть затруднительной из-за сбоя оборудования, программного обеспечения и подключения к Интернету. Поскольку Компания не контролирует мощность сигнала, его прием или передачу связи через Интернет, конфигурацию оборудования или надежность его подключения, Компания не может нести ответственность за сбой связи, искажения или задержки при торговле через Интернет. Компания использует резервные системы и имеет разработанный план действий в случае чрезвычайных ситуациях, чтобы свести к минимуму вероятность сбоя системы, и обеспечить торговлю через мобильный телефон.

## **Использование сайта**

Любое использование Информации с веб-сайта Компании регулируется “Условиями использования” Компании, в котором время от времени вносятся правки в положение об “Авторских правах”. Оба документа представляют из себя неотъемлемую часть отказа Компании от ответственности.

Компания не несет ответственности за любой ущерб, возникший в результате невозможности доступа Клиента к веб-сайту Компании. Данное ограничение включает в себя отказ от ответственности за ущерб личному компьютерному оборудованию и компьютерным системам вызванными вирусами и любым другими вредоносными программами.

Консультации на веб-сайте Компании не являются признаком каких-либо отношений с Клиентом. Компания не несет за собой никаких обязательств и какой-либо ответственности перед любым физическим или юридическим лицом во время его обращения к веб-сайту Компании.

## **Риски связанные с торговлей сложными инструментами**

Ниже проводятся характеристики некоторых сложных торговых инструментов и рынков на которых ими торгуют. Не забывайте, что торговля финансовыми инструментами всегда сопряжена с риском. Начинать торговлю инструментами стоит в том случае, если Вы понимаете, что они из себя представляют и какие риски с ними связаны.

## Торговля валютными парами (Forex)

При торговле валютными парами инвестор покупает валюту по одной цене, а продает по другой. Например, инвестор может продать британские фунты (GBP) по отношению к доллару США (USD), при условии, что он ожидает рост USD по отношению к GBP.

Валюты торгуются с использованием кредитного плеча - это означает, что вы можете инвестировать больше денег, чем есть на Вашем Личном счете, располагая деньгами компании. Торговать валютой можно с помощью FX Spot, FX Forward или FX Options. FX Spot - это сделки участников валютного рынка по обмену оговоренных сумм валюты одной страны на валюту другой страны по согласованному курсу с проведением расчетов на определенную дату. Сделки FX Forward и FX Options открываются в определенную дату по тем ценам, которые были актуальны в день транзакции. При использовании FX Options Клиент имеет право совершать сделку в базовой валютной паре FX Spot по истечению срока действия, если цена в настоящее время более выгодна, чем обычно. С другой стороны, Клиент торгующий опционами обязан заключить сделку с покупателем (ООО «Финансовый Стандарт») в день расчета по запросу.

Рынок Forex является одним из самых крупных мировых финансовых рынков с круглосуточной торговлей без праздников и выходных. Однако особенностью рынка является низкая прибыльность, по сравнению с другими торговыми возможностями. Так как прибыльность зависит от большого объема торговли, который достигается при использовании кредитного плеча. При торговле валютными парами выручка за вычетом издержек, таких как комиссия и спред, понесенных одним игроком рынка, всегда будет компенсирована потерей другого игрока. Операции с иностранной валютой всегда совершаются с Компаниями в качестве контрагента, и Компания указывает цены на основе данных, которые получены за счет аналитики рынка. Однако это не означает, что прибыль или убыток Клиента компенсируется потерей или прибылью со стороны

Компании, поскольку Компания стремится хеджировать свои риски с другими контрагентами.

Поскольку иностранная валюта торгуется на марже, относительно небольшое отрицательное или положительное движение рынка может оказать существенное влияние на инвестиции Клиента. Поэтому торговля иностранной валютой сопряжена с относительно высоким уровнем риска. Это делает потенциальную прибыль довольно высокой, даже если депозит относительно небольшой. Если ваш общий риск по маржинальным сделкам превышает ваш депозит, вы рискуете потерять больше, чем имеете на личном счете.

## **CFD**

### Торговля опционами

Торговля опционами сопряжена с высокими рисками и подходит не для всех инвесторов. Перед торговлей, инвестору необходимо ознакомиться с желаемым видом опциона и учесть все риски. Контрактные опционы торгуются с Компанией в качестве контрагента по сделкам.

Опцион дает право на покупку/продажу определенного базового актива по фиксированной цене. Опцион будет исполнен либо до, либо в указанную дату по истечению срока действия. Колл-опцион - это финансовое соглашение между двумя сторонами, одна из которых является покупателем, а вторая продавцом данного типа опциона. Пут-опцион - это опцион на продажу.

Опционы, дающие Клиенту право для покупки/продажи базового актива, могут истечь, после чего первоначальные инвестиции Клиента будут потеряны. Для того, чтобы Компания убедилась в том, что Клиент может покрыть убытки, Компания

потребуется маржинальные платежи. Тем не менее, потенциальные потери могут значительно превышать взимаемую маржу, после чего Клиент будет нести ответственность за слитый депозит.

Обратите внимание, что по умолчанию Клиент будет включен только для опционов на покупку (путы и коллы). Если вы хотите иметь возможность писать / продавать опционы контракта (путы и коллы), пожалуйста, обратитесь к менеджеру своего аккаунта.

## **Опционы на акции**

Опционный контракт - это форма сделки, когда одна сторона передает другой право на приобретение какого-либо финансового инструмента по фиксированной цене и на определенном отрезке времени. Продавец опциона - это сторона, передающая опционный контракт. Покупатель опциона - это сторона, которая обязуется оплатить продавцу свое право покупки.

Для окончательного расчета опционов на акции требуется физическая поставка основных акций в сравнении с оплатой фиксированной стоимости актива. В случае, если у Клиента открыта позиция по опционам на акции, но ему не хватает денег и он не сможет рассчитать позицию по опционам, то Клиент не сможет выполнить свое обязательство.

Окончательное урегулирование позиции опциона на акции происходит, когда держатель длинной позиции опциона использует свое право покупать или продавать акции. По истечении срока все опционные позиции в деньгах, удерживаемые Клиентом Компании,

автоматически исполняются, как до, так и по истечении срока. Клиенты, которые держат короткие опционные позиции будут назначаться посредством случайного распределения в виде лотереи. Чтобы отразить истинный результат выполнения опционов, необходимо использовать клиринговые выписки от брокера.

CFD (Контракт на разницу цен) - это договор между двумя сторонами — продавцом и покупателем о передаче разницы между текущей стоимостью актива на момент заключения договора (открытия позиции) и его значением в конце действия договора (закрытия позиции).

Инструмент предполагает увеличение или уменьшение стоимости конкретного актива через определенный промежуток времени. Если ваши предположения окажутся правильными, вы получите прибыль от разницы цены (за вычетом затрат), однако вам придется заплатить разницу цены (с учетом издержек), если ваши предположения окажутся неверными. Будучи привязанным к базовому активу, стоимость CFD зависит от цены желаемого актива.

CFD всегда торгуются на марже . CFD обычно торгуются с Компанией в качестве контрагента, но некоторые CFD торгуются на регулируемом рынке. Цена всегда движется вместе с ценой базового продукта, который в большинстве случаев торгуется на регулируемом рынке. Цена всегда движется вместе с ценой базового продукта, который в большинстве случаев торгуется на регулируемом рынке. Цена и волатильность CFD на отдельные акции отражает цену и ликвидность акций на том рынке, на котором она допущена к торгам, тогда как, CFD индексы являются внебиржевыми (ОТС) продуктами, цена которых установлена Компанией на основании цены и ликвидности базовых акций, срочного рынка, предполагаемых дивидендов, влияния процентных ставок и многое другое.

Поскольку CFD торгуются на марже, это позволяет Клиенту занять более крупную позицию, чем Клиент имеет на Личном счете. Но стоит помнить, что даже самое небольшое отрицательное или положительное движение базового инструмента может оказать существенное влияние на ваши инвестиции. Поэтому торговля CFD сопряжена с относительно высоким уровнем риска. Это делает потенциальную прибыль довольно высокой, даже если депозит относительно небольшой. Если ваш общий риск по маржинальным сделкам превышает ваш депозит, вы рискуете потерять больше, чем имеете на Личном счете.

## **Фьючерсы**

Торговля фьючерсами предполагает спекуляции на цене конкретного базового актива, которая в будущем будет расти или падать. Будущее открывает перед Клиентом стандартизированное обязательство купить или продать базовый актив по определенной цене в определенную дату. Базовым активом может быть сырье, сельскохозяйственная продукция или финансовые инструменты. В зависимости от цены, актив должен быть рассчитан по разнице в цене. Стоит понимать, что фьючерсы всегда торгуются на марже. Кроме того, фьючерсы всегда торгуются либо на регулируемом рынке, либо путем прямой спекуляции через торговые системы фондовых бирж.

Поскольку фьючерсы торгуются на марже, Клиент имеет возможность взять более крупную позицию за счет кредитного плеча Компании, чем та, которая могла быть при использовании личного депозита. Кроме того, относительно небольшое отрицательное или положительное движение рынка может оказать существенное влияние на инвестиции Клиента. Поэтому торговля фьючерсами сопряжена с высокой степенью риска. Это делает потенциальную прибыль довольно высокой, даже если депозит относительно небольшой. Если общий риск Клиента по маржинальным

сделкам превышает его депозит, Клиент рискует потерять более крупную сумму, чем имеет.